

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

О ВВЕДЕНИИ ПЛАТНОЙ ТРУДОВОЙ И ГУЖЕВОЙ ПОВИННОСТИ НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ НАРКОМЛЕСА СССР В 1 КВАРТАЛЕ 1941 ГОДА

Из постановления Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

В целях выполнения плана рубки и вывозки леса в I квартале т. г. Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

1. Ввести на лесозаготовках Наркомлеса СССР платную трудовую и гужевую повинность в нижеприведенных областях, краях и республиках:

а) с 23 января по 1 апреля 1941 года — в Архангельской, Вологодской, Ленинградской, Молотовской, Калининской, Горьковской, Ивановской, Свердловской, Ярославской, Читинской, Бирюзовской, Новосибирской, Омской, Смоленской, Московской, Рязанской, Пензенской, Челябинской, Тамбовской, Куйбышевской, Орловской и Иркутской областях, Хабаровском, Алтайском и Красноярском краях, Удмуртской, Чувашской, Башкирской, Коми, Марийской, Татарской и Бурят-Монгольской АССР и Карело-Финской ССР;

б) с 23 января по 15 марта 1941 г. — в Воронежской и Курской областях, Приморском и Краснодарском краях, БССР, ЭССР и Киргизской ССР.

2. Обязать Совнаркомы союзных и автономных республик, краевые и областные Советы депутатов трудящихся в указанных республиках, краях и областях:

а) осуществить в I квартале 1941 г. средствами колхозников и единоличников выполнение производственных заданий в следующих размерах:

(в тыс. куб. м.)

Области, края, республики	Заготовка	Вывозка	Подвозка
---------------------------	-----------	---------	----------

Область:

Горьковская 800 850 900

б) в двухдневный срок вместе с лесозаготовительными организациями Наркомлеса СССР развернуть и довести указанные производственные задания до районных исполкомов Советов депутатов трудящихся и обеспечить доведение последних.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ.
Москва, Кремль, 17 января 1941 года.

ними этих обязательных заданий до колхозов и единоличных хозяйств с таким расчетом, чтобы не позднее 23 января 1941 года организовать выход на лесозаготовки сезонной рабочей и гужевой силы в количестве, необходимом для выполнения указанных заданий.

3. Освободить от обязательной трудовой и гужевой повинности рабочих и служащих, занятых в государственных предприятиях, учреждениях и на транспорте.

4. Возложить персональную ответственность за выполнение мероприятий, связанных с проведением платной трудовой и гужевой повинности, и за обеспечение заготовки, подвозки и вывозки древесины средствами колхозников и единоличников на первых секретарей ЦК компартий союзных республик, краевых и областных комитетов ВКП(б), а также на председателей Совнаркомов союзных и автономных республик и на председателей краевых и областных Советов депутатов трудящихся.

5. Установить, что всем привлеченным к трудовой и гужевой повинности выплачивается заработная плата, как основная, так и прогрессивная, с начислением премий-надбавок в соответствии с Постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 15 ноября 1938 г. № 1238.

6. Рабочие, занятые на лесозаготовках по договорам с лесозаготовительными организациями, после введения трудовой повинности остаются по месту работы и считаются привлеченными к трудовой повинности. Основная и прогрессивная зарплата, а также начисления и выплата премий-надбавок производится им с момента выхода их на работу в текущем осенне-зимнем сезоне в соответствии с заключенным договором.

7. Установить, что за уклонение от трудовой и гужевой повинности и за невыполнение обязательных заданий по лесозаготовкам виновные привлекаются к уголовной ответственности.

Трудящиеся чтут память В. И. Ленина

21 и 22 января по всему району прошли торжественно-траурные заседания и собрания трудящихся, посвященные семнадцатой годовщине со дня смерти великого вождя и учителя трудящихся Владимира Ильича Ленина.

Вечером 22 января до 200 трудящихся с И.-Заборова собрались в клубе, чтобы поч-

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) И. СТАЛИН.

тить память В. И. Ленина. Торжественно-траурное заседание открыл председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся тов. Миронов. Доклад на тему «17 лет без Ленина, по ленинскому пути» под руководством товарища Сталина» сделала зав. парткабинетом РК ВКП(б) тов. Киселева.

26 января — день выборов депутата в Верховный Совет СССР

Стенная газета на десятидворке

Агитаторы Огибновского агитколлектива т.т. Григорьева, Блинова и Мусин, проводя агитационно-массовую работу среди избирателей, в каждой десятидворке организовали выпуск стенной газеты. В ней они подробно освещают выполнение колхозниками своих обязательств, подготовку к выборам в Верховный Совет СССР и XVIII Всесоюзной партконференции, биографию кандидата в депутаты Совета Союза тов. В. В. Губина.

Ф. Пичужкин.

Перевыполняют нормы

Многие кустари промышленных кооперативов с честью выполняют свои обязательства, принятые при вступлении в соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции.

Токарь Белбажской промартели Ф. Г. Гришаков дневные нормы систематически выполняет до 200 процентов. Он вытачивает ежедневно 200—300 чашек вместо 132 по норме. Свыше полутора норм ежедневно выполняют токаря т.т. Колесов и Теселкин.

Значительно увеличили производительность труда кустари Мокловской, Белбажской, Горевской и Зименковской промартелей и Подомновского промколхоза. Большинство из них задание выполняют на 120—150 процентов, а некоторые вырабатывают свыше двух норм.

А. Палилов.

Комсомольская помощь

19 января комсомольцы Токаревской первичной организации в ознаменование выборов в Верховный Совет Союза ССР организовали массовый выход на вывозку торфа. За полови-



Наш кандидат в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР — Начальник Областного Управления НКВД Владимир Владимирович Губин.

Успешно

ГОТОВИМСЯ К СЕВУ

Наступает день выборов депутата в Верховный Совет СССР. Это знаменательное событие наши колхозники встречают успешной подготовкой к весеннему севу. Сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован, полностью отсортированы семена. Заготовлено 35 тонн торфа. Хорошей подготовкой к севу колхозники обеспечат получение высокого сталинского урожая, чем еще больше укрепят свое благосостояние. Голосуя за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных тов. В. В. Губина, мы будем голосовать за дальнейшее укрепление колхозного строя, за укрепление зажиточности и культуры самих колхозников.

М. Соболева,
председатель Власихинского колхоза.

Производственный подъем

Наш Рабиновский колхоз, И.-Заборова сельсовета, в прошлом сельскохозяйственном году своевременно подготовившись к севу, успешно справился со всеми полевыми работами.

Как можно быстрее и лучше мы решили подготовиться к севу и в нынешнем году.

Колхозники, заключив между собой социальный договор в выборах в Верховный Совет и XVIII партконференции, ознакомились от сорняков 21 тонну овса, 42 центнера льносемена. Закончили ремонт инвентаря. Устроено 19 бороз, 20 плугов, 15 телег и др. Собрали 5 тонн соев. Вывезли на поля 100 возов навоза. Завезли 40 центнеров минеральных удобрений.

В развитии общественного хозяйства и в борьбе за получение 100-пудового урожая в среднем с каждого гектара нам огромную помощь оказывают советское правительство и коммунистическая партия.

В ответ на эту заботу 26 января я и все избиратели нашего колхоза, придя на избирательные участки, проголосуем за тов. Губина.

Т. Кошелев,
председатель колхоза.

Обязательства подкрепляем делом

Наш колхоз «Сталинец», Кляшинского сельсовета, обязался к 15 февраля — дню открытия XVIII партконференции — выполнить план по заготовке и вывозке древесины.

Слова подкрепляются делом. Сейчас мы близки к выполнению плана. Заготовили леса около 600 кубометров. Этого колхоз добился благодаря социальности среди рабочих.

Лучшими рабочими, дающими образцы стахановского труда, являются т.т. П. Черняев, И. Бухвалов, И. Сентюрев, В. Шуняев, М. Черняева и Н. Черняева.

И Морозов,
председатель колхоза.

Торжественно-траурное заседание в Большом театре

21 января, в день семнадцатой годовщины со дня смерти великого основателя большевистской партии и Советского государства В. И. Ленина, в Большом театре СССР состоялось торжественно-траурное заседание.

В зале театра собрались представители партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций столицы.

За столом президиума появляются товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Калинин, Каганович, Андреев, Микоян, Жданов, Берия, Шверник, Маленков, Димитров, Тимошенко, Шкирятов, Щербаков, Бадаев, Булганин, Мехлис, Хохлов, Ярославский,

Буденный, Кулик, Кузнецов, Михайлов, Попов, Чернусов, Циркин, Митин и другие.

Повиновение товарища Сталина, руководителей партии и правительства встречается долго не стихающей овацией. Открыл заседание, тов. М. И. Калинин предлагает почтить вставанием память великого вождя трудящихся всего мира Владимира Ильича Ленина.

Все встают. Оркестр исполняет траурный марш.

— Товарищи, — говорит М. И. Калинин, — мы живем и побеждаем бессмертным ленинским учением. Всепобеждающая сила ленинизма находит свое

выражение в росте организованности и дисциплины советского народа, в героическом труде миллионов советских людей, строящих социализм. Твердо и уверенно идут коммунистическая партия и советский народ под руководством товарища Сталина по пути, указанному Владимиром Ильичом Лениным!

Участники заседания с большим вниманием выслушали содержательный доклад секретаря МК и МГБ ВКП(б) тов. Щербакова.

По окончании торжественно-траурного заседания состоялось большой концерт.

(Т. СС).

ОТЧЕТНОЕ РАЙОННОЕ ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ

Районное партийное собрание, состоявшееся 21 января, обсудило отчет о работе районного комитета партии.

В своем докладе секретарь РК ВКП(б) тов. Кириллов подробно осветил деятельность парторганизации за отчетный период по руководству районом.

Со дня прошлого отчетного собрания парторганизация провела значительную работу по мобилизации трудящихся района на борьбу за выполнение исторических решений XVIII съезда нашей большевистской партии. Борьба за осуществление задачи — добиться урожая зерновых с каждого гектара 13 центнеров, — партийная организация района проделала немалую работу в области организационно-хозяйственного укрепления колхозов, значительная часть которых в 1940 сельскохозяйственном году достигла больших успехов. Многие колхозы района добились хорошего урожая. Колхоз имени Молотова снял урожай зерновых по 17 центнеров с каждого гектара, колхоз «За социализм» с площади 567 гектаров в среднем получил по 11 центнеров зерновых с гектара. В целом по району прирост урожайности, по сравнению с 1939 годом, составил по зерновым — 1,6 центнера и по техническим — 1 центнер на каждый гектар.

В колхозах выросли новые люди, отдающие свои знания и силы укреплению общественного хозяйства, получению высокого урожая. В колхозе им. Орджоникидзе большую работу провели звеньевые т. т. Худякова и Зайцева. Их труды даром не пропали. Они получили урожай зерновых по 108 пудов с гектара. Хорошо поработал звеньевой тов. Ковов (колхоз имени Молотова), звено которого сняло еще более высокий урожай.

Подавляющее большинство колхозников работали честно и плодотворно. Значительно увеличилось число стахановцев, показывающих подлинное образцы социалистического отношения к коллективному труду.

Районный комитет за последний год стал уделять больше внимания воспитанию трудящихся, что и позволило более успешно провести сельскохозяйственные работы в 1940 г.

Собрание прошло на высоком идейно-политическом уровне. Выступающие в прениях критиковали районный комитет ВКП(б) за слабое руководство отстающими колхозами, за небеспеченное выполнение плана хлебозаготовок, за слабую работу с колхозными кадрами, а также за недостаточную постановку внутрипартийной работы.

Крайне отстающей отраслью сельского хозяйства у нас является животноводство. Однако, районный комитет ВКП(б) не потребовал надлежащего руководства этим участком работы от райо и коммунистов — руководителей колхозов. И прав тов. Кошаров, заявивший в своем выступлении, что вопрос развития животноводства не занимал должного места в работе партийной организации, а отсюда — невыполнение планов комплек-

тования ферм, нехватка кормов и другое.

Плохо работает промышленная кооперация района, выполнившая в 1940 году производственный план на 67 процентов. «Ложкосоюз», — говорит в своем выступлении тов. Удалов, — не занимается всерьез производством товаров широкого потребления, а если кое-что и производит, то крайне плохого качества. Райком до сих пор мирится с бездеятельностью руководителей ложкосоюза в освоении новых производств и выпуске товаров широкого потребления.

Некоторые из выступающих справедливо отметили слабое состояние партийной пропаганды. Отдел пропаганды и агитации, а также парткабинет еще не перестроили своей работы, недостаточно оказывают помощи самостоятельно изучающим историю ВКП(б). Недостаточно поставлены лекции. «Парткабинет не стал центром оказания помощи самостоятельно изучающим историю ВКП(б)», — говорит т. Хазов. Особенно слабо работают партийные организации с кандидатами ВКП(б). Это привело к тому, что у 50 человек просрочен кандидатский стаж.

Товарищи Шейвов, Мошкин, Пазилев и др. указали на недостаточную работу райкома с активом и низовыми колхозными кадрами, что привело к большой текучести бригадиров, председателей колхозов, звеньевых.

Затем районное партийное собрание единогласно постановило: политическую линию райкома ВКП(б) признать правильной, а практическую работу — удовлетворительной.

В своем решении собрание обязывает районный комитет партии коренным образом улучшить внутрипартийную работу, поднять ее до уровня политических задач, неустанно повышать авангардную роль коммунистов в производственной деятельности. Требуется улучшения работы парткабинета в деле оказания помощи самостоятельно изучающим историю партии путем проведения лекций, конференций, собеседований, а от секретарей районного комитета и первичных организаций — установления контроля над политическим самообразованием коммунистов.

Партийное собрание предложило райкому и первичным организациям улучшить руководство колхозами, особенно отстающими, шире внедрить опыт передовиков-участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, неустанно бороться за получение урожая зерновых 13 центнеров с гектара. А для этого нужно использовать производственный подъем трудящихся, вызванный выборами в Верховный Совет СССР и созывом XVIII партконференции, на успешную подготовку к весеннему севу.

Районное партсобрание призвало всех трудящихся района принять активное участие в выборах в Верховный Совет СССР и встретить день открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции новыми производственными победами.

И Кожевников.

Замечательный большевик

(К 6-летию со дня смерти В. В. Куйбышева).

25 января 1935 года наша страна понесла большую утрату. Жизнь прекрасного большевика, большого государственного деятеля, верного соратника Ленина и Сталина, Валериана Владимировича Куйбышева была аркана злейшими врагами народа, троцкистско-бухаринскими бандитами.

Валериан Владимирович родился в городе Омске 6 июня 1888 года. Детские годы провел в небольшом городке Кокчетав (Казахская ССР). Уже в ранней юности он принимает участие в революционной работе омских социал-демократических кружков.

«Валериану было 14 лет, — вспоминает его сестра Елена Куйбышева, — когда он выполнил первое поручение революционной организации».

В 1904 году, шестнадцати лет, он вступил в Омскую организацию большевиков. С тех пор и до конца дней своих Куйбышев был активным революционером-большевиком. Все свои силы, знания, жизнь он отдал делу рабочего класса.

Революционные события 1905 года заставят Валериана Владимировича в Петербурге студентом Военно-медицинской академии. Связавшись с Петербургской организацией большевиков, он ведет очень опасную и важную работу — ему была поручена транспортировка оружия для участников декабрьского восстания в Москве. В то же время он распространял нелегальную литературу в рабочих районах. За участие в революционном движении Куйбышева исключили из Военно-медицинской академии.

С этого момента начинается его жизнь профессионала-революционера, жизнь, полная опасностей и лишений. Он перебирается из одного города в другой, работает в большевистском подполье. Полиция не оставляет его в покое: его арестовывают, сажают в тюрьму, отправляют в ссылку. Но трудности и невзгоды не пугают его. Проходит некоторое время, и Куйбышев снова на партийной работе.

В одной из арестованных Куйбышевым в период

гражданской войны, на вопрос: «Когда и каким преследованиям подвергались за политическую деятельность?» — он отвечает: «Арестовывался восемь



раз (в Омске, Томске, Петрограде, Самаре), начиная с 1906 г. по 1916 год. Три раза судился. Был в четырех ссылках (Кайнак, Томская губерния, Нарым, Иркутская губерния, Турханск)».

Февральская революция застала Куйбышева на пути в очередную ссылку. Получив свободу, он едет в Самару и с присущей ему большевистской страстью принимается за организацию советской власти. По инициативе Куйбышева здесь была создана Красная Гвардия, с помощью которой власть в Самаре быстро перешла к Советам.

В 1918 году Куйбышев становится во главе поволжского пролетариата, борющегося против врагов молодой Советской республики. С оружием в руках он организует отпор контрреволюционным бандам чехословаков и учредиловцев, работает комиссаром и членом Реввоенсовета I Красной Армии, а затем IV Красной Армии. Революционный опыт и полученные знания (Куйбышев окончил кадетский корпус) выдвигают его как талантливого полководца. Он усиленно работает над повышением боевой готовности частей IV армии, куда входила также Чапаевская

дивизия. Вместе с Фрунзе он принимает активнейшее участие в разгроме Колчака.

К концу 1919 года, когда организовался Туркестанский фронт, во главе его партии поставила товарищей Куйбышева и Фрунзе. Народы Средней Азии и сейчас помнят Куйбышева — полководца Красной Армии, прекрасного большевика и организатора среднеазиатских национальных республик. Под руководством Куйбышева и Фрунзе трудящиеся Средней Азии разгромили остатки белогвардейских банд, басмачей, английских интервентов.

Кончилась гражданская война. По воле партии Валериан Владимирович переходит на ответственную хозяйственную работу. В 1921 году он был назначен членом президиума ВСНХ (Высшего совета народного хозяйства), руководил работой электрической промышленности. В 1922 году его избрали членом ЦК партии, а с 1927 года — членом Политбюро ЦК ВКП(б). Огромнейшую работу выполнял в этот период Валериан Владимирович. И всюду — будь это участок профсоюзной, хозяйственной или партийной работы — он трудился самоотверженно.

В. В. Куйбышев — образец пролетарского революционера. Огромный революционный размах он сочетал с «американской деловитостью». Он был чуток, умел согреть людей товарищеской лаской и в то же время требовал железной дисциплины, подчиняющей волю, энергию интересам партии.

Под руководством товарища Сталина Валериан Владимирович вел беспощадную борьбу с попытками навязать партии враждебную идеологию. Он непримиримо разоблачал и громил троцкистско-бухаринских бандитов.

Имя Валериана Куйбышева, замечательного деятеля большевистской партии, верного соратника Ленина и Сталина, вошло в историю борьбы за коммунизм.

В. Верховский.

ФИНАНСОВЫЙ СЛЕТ

19 января финансовый актив района на своем слете подвел итоги работы по выполнению обязательств, взятых на себя при включении в соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции.

Пятницкому сельсовету, как лучшему по выполнению финансового плана, на слете было вручено переходящее Красное знамя.

Премиировано 20 человек лучших финансовых активистов. Среди них: секретари парторганизаций т. т. Громов, Теселкин, Солодовников, председатели сельсоветов т. т. Гурылев, Кешелев, Толков, председатели колхозов т. т. Кочетков и Смирнов.

Кудряшов.

ЛЫЖНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

19 января в И. Заборском прошли заочные лыжные соревнования. Около 35 комсомольцев районного центра, ветераны лыжи, оспаривали между собой первенство.

Особенно хорошие результаты показали девушки. Из 10 участниц 6 сдали нормы на значок ГТО. Победительницей на три ки-

лометра оказалась тов. Криницкая, прошедшая это расстояние за 20,5 минут. Пять километров за 30 мин. прошла Муравьева и 10 километров за 1 час 13 мин. — Черняева.

Всего из участников соревнований сдали нормы на значок ГТО 13 человек.

К. И.

Изучают военное дело

В Гордеевском колхозе «Трудовик» хорошо работает вновь созданная Осоавиахимовская организация. Из членов Осоавиахимы организованы две группы. Одна группа в 18 человек готовится к сдаче норм на значок Ворошиловского стрелка, другая — на значок «Готов к противовоздушной и химической обороне».

Занятия проводит младший командир запаса т. Новоселов. Члены этой организации взяли на себя обязательство — ко дню XXIII годовщины РККА сдать нормы на значок ПХО.

Смирнов.

Отв. редактор
М. Г. Овчинников.